

Уважаемые коллеги!

Шестой специализированный библиотечный выпуск научного журнала «Культура народов Причерноморья» приурочен к Международной научно-практической конференции «Инновационные технологии в образовании» (Украина, АРК, г. Алушта, 22-24 сентября 2006 г.) и является дополнением к информационному пакету документов участников секции «Внедрение информационных технологий в учреждениях образования».

В связи с этим событием в данном выпуске особое внимание уделено материалам, которые описывают опыт работы и сопровождаются блоками информации, отражающими практические результаты применения информационно-компьютерных технологий в формировании электронных ресурсов с ярко выраженными возможностями их применения в учебном и научном процессе.

Кроме этого, как всегда, в этот выпуск включены публикации, отражающие развитие теории и истории библиотечного дела и библиографии, происходящее в результате интенсивного формирования информационного общества и активного применения компьютерных технологий. Дополнены эти материалы статьями-отчетами о научных экспериментах, проводимых с целью изучения эффективности применения новых технологий в повседневной практике обслуживания пользователей и специалистов библиотек. Эти публикации содержат большое количество статистических сведений, которые получены в основном экспериментальным (удаленным) способом опроса-тестирования электронных ресурсов библиотек Украины и Автономной республики Крым. Эти сведения в ключевой своей части публикуются впервые. Они сопровождаются обширным иллюстративным материалом, что позволяет ознакомить специалистов библиотек с развитием и применением информационно-компьютерных технологий в более наглядной форме.

Необходимо отметить, что библиотечные выпуски всегда соблюдают традиции журнала в целом. Это проявляется в ярко выраженной тенденции сохранения тематической направленности входящих в выпуск статей и в ориентированности этих материалов на отражение опыта работы библиотек Крыма. Кроме того, мы придерживались принципиальной позиции главного редактора журнала Ю.А. Катунина, выражающейся в предоставлении места практически в каждом номере первой публикации молодого специалиста, и поэтому в данном выпуске впервые ввели рубрику «Первый опыт исследовательской работы». Новой является и рубрика «Отзывы и рецензии», которая в данном случае представляет отзыв об одном из завершённых к этому времени проектов, осуществленном на базе Центра информационных технологий МЦ «Крым», который получил высокую оценку специалистов в Крыму и в Украине.

И как всегда выпуск представляет на своих страницах публикации коллег из стран СНГ. В этот раз это представители Белоруссии и России. Для журнала это также является традицией, но для коллектива авторов выпуска представление работ сотрудников одной из ведущих библиотек мира – Российской государственной библиотеки – это большая честь и ответственность. Поэтому инициаторы специализированных библиотечных выпусков очередной раз благодарят коллег, принимавших участие в подготовке этого журнала, и надеются, что публикации окажут научно-практическую помощь всем тем, кто занимается внедрением информационно-компьютерных технологий в практику работы научных и других библиотек.

Г.В. Ядрова